



© SGPA 2016

# ВЕСТНИК



# РУКОВОДИТЕЛЯ

ОРГАН СВЯЗИ РАЗВЕДЧЕСКИХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ О.Р.Ю.Р.

Выходит с 1948 г.

№ 649

Июнь

2016



Поздравляем Ирину Короленко с 90-летием!  
(см. стр. 5)

## Пересмотр требований на разряды

Давно в руководительских кругах уже идет речь о том, что требования на разряды устарели, неполны, а пособия содержат ошибки. История России едва касается XX века, география не учитывает геополитических изменений в Восточной Европе, история российского разведчества достигает 90-х годов прошлого столетия. В области практики не принимаются во внимание технологические открытия последних десятилетий, уже не говорить о прогрессе в области первой помощи.

Также проблема в объеме требований. На сегодняшний день можно посмотреть на строй разведчиков и разведчиц и с грустью заметить, что редко у кого бывает синий фон под бронзовой лилией. Не стоит даже искать белый. Первый разряд редко кто получает, да и второй не очень-то много ребят достигает. Проблема сказывается позже, когда молодые активные руководители не могут получать руководительских званий из-за недостатка именно первого разряда. Выглядит немного странным, когда кому-то уже далеко за 30 лет, и сдает первый разряд. А в положении сказано ясно, что первый разряд для ребят от 14 до 17 лет.

Положение это грустно, и уже давно идет речь о том, что нужно пересмотреть разряды. В своем приказе № 451 от 5 декабря 2015 года СТС назначила Комиссию для Пересмотра Требований на Разряды. Комиссия приступила к своей работе с большим воодушевлением, и нашла, что работы больше, чем предполагалось. Сначала поднялись общие вопросы.

Есть мнение, что разрядов пять, а не три, если считать, что на звания Опытного Разведчика и Разведчика Родины нужно сдать определенные специальности и исполнить какие-то требования, и если считать что эти звания – факультативные разряды (без которых получить руководительское звание можно).

При нынешней практике, третий разряд сдают фактически все в первом своем лагере, второй обычно растягивают на два года; а в действительности к концу второго года у многих остается не сданных пару зачетов, в то же самое время этих ребят просят помочь то с тем, то с другим (включая помочь готовить новичков на третий разряд), потом они становятся старшими разведчиками, и еще через год их приглашают в круг витязей и дружинниц. Теперь им очень удобно скрывать свой истинный разряд под черным фоном. Получают зеленый галстук штаб-инструктора, и могут много лет работать кадровыми руками, а серебряной лилии так и не получить (и право голоса – а их голос самый важный, так как именно они работают непосредственно с детьми!).

Комиссия вникла серьезно в объем требований и нашла, что он действительно необъятный. Для разрешения этой проблемы появились мысли иметь больше разрядов, чтобы каждый из них можно было бы реально пройти за один год. Такой подход был отклонен, так как нужно переменить и символику, и традиции организации, а также не принимается во внимание время, нужное на КДВ и КНЕ.

Пришлось пойти на поиски реальных темпов с тем, чтобы третий разряд можно было сдать за первый лагерь, как сейчас у нас на практике; чтобы второй разряд, при интенсивной зимней работе в области теории, можно было сдать за один год; а первый разряд, также при интенсивной зимней работе в области теории, сдать за два года. Таким образом, если новичок пришел в лагерь в 11 лет, в идеальном случае к 15 годам у него будет первый разряд, и он сможет работать над требованиями для Опытного Разведчика и Разведчика Родины ДО того, как станет витязем или дружинницей.

Комиссия также обсуждала вопрос о владении русским языком нашими скаутами. К сожалению это труднейший вопрос, вопрос, который поднимался на многих форумах нашей организации, но ответа наша Комиссия не смогла найти.

Для каждого разряда у нас четыре раздела, и по одному из членов комиссии взялся быть ведущим и ответственным за каждый раздел на все три разряда. Остальные члены живо участвуют в обсуждении предлагаемых перемен.

Один член комиссии не смог включиться в работу, и были кооптированы два члена, по рекомендации СТС – ски. Андрей Добров (ЗАО) и инс. Павел Микрюков (ЕО).

Сейчас начерно написаны новые проекты требований на разряды, в которых принимается во

внимание прогресс от общего к частному, от простого к сложному. Принимается в учет возраст и зрелость ребят, которые должны сдавать разряды.

Среди предлагаемых перемен в требованиях включены и новейшие технологии (как GPS), но не оставлены самые примитивные виды ориентации; история доводится до нынешних времен, в географии включены современные геополитические вопросы; обращается больше внимания на российскую и местную экологию; в области первой помощи не только применяются новейшие открытия в области медицины, но также учитываются местные законы. В отделе Религии, Литургия (символическое изображение главных моментов земной жизни Иисуса Христа) переведена в первый разряд, а изучение жизни Спасителя – во второй; выученные молитвы нужно объяснить в следующем разряде, чтобы их чтение было осмысленным.

К сожалению срок работы, назначенный в приказе, истек, а работа не готова: следует проверить снова и снова тексты и требования, чтобы пересмотренные требования не допускали кривотолков, противоречий и повторений, чтобы была полная в них ясность.

СТС в приказе № 455 дала отсрочку работы до декабря текущего года, и также уполномочила Комиссию пересмотреть требования на звания Опытного Разведчика и Разведчика Родины. Последнее дает возможность перенести некоторые требования с первого разряда, чтобы он был реально достижим нашими разведчиками и разведчицами, а важные необходимые познания не остались невыполненными.

Комиссия продолжает свой нелегкий труд. Надеемся, что новые требования будут соответствовать педагогическим требованиям нашего времени, технологическим открытиям, сохранят традиции нашей организации, а, главное, помогут новым поколениям органически развиваться и помочь им стать хорошими людьми, хорошими русскими православными патриотами.

*Прот. (скм.) Ярослав Беликов,  
Председатель Комиссии по пересмотру требований на разряды*

\* \* \*

### **Новости из Австралии**

*(Опубликовано в Православном Вестнике, г. Аделаида, Австралия, июнь 2016, перепечатано по разрешению)*

Прошедшие осенние школьные каникулы для скаутов были отмечены поездкой на бивуак. Бивуак проходил **16–18 апреля** в частном владении Ларисы Вакулиной, которая любезно предоставила скаутам такую возможность. Ещё до поездки на бивуак мы смогли познакомиться с местом: мы провели там **3 субботника**, помогая хозяйке в уборке территории и борьбе с сорняками. Хочется сразу сказать спасибо тем ребятам и родителям, которые откликнулись на просьбу и приняли участие в этих субботниках. Это семьи Амбросов, Урусовых, Радзиевских, а также Катя Пузанова, Тим Секерин, Руслан Мугалимов, Виктория Элисе. Место очень красивое, есть довольно большое озеро, где водится рыба.



Заезд на бивуак был в субботу после русской школы, но кто смог, приехал раньше, чтобы засветло успеть поставить палатки для всех. Всего нас было: 18 ребят (из них 5 новичков) и 7 руководителей и помощников. Программа была очень насыщенная: помимо обычных лагерных забот (постановка палаток, приготовление еды и т.д.) мы совместными усилиями провели очень много практических занятий по ориентированию и по подготовке к будущим походам. Наши молодые помощники руководителей – Катя Пузанова и Вася Секерин – организовали и провели в субботу вечером ночную игру. Кроме этого оба вечера у нас были костры, но поскольку в это время ещё действовал общий запрет на костры как таковые, мы пользовались мангалом. Вечера были холодные и даже такой миниатюрный «костёр» в мангале был очень кстати.

Мы старались, насколько возможно, приблизить распорядок бивуака к обычному лагерному распорядку, чтобы у новичков было лучшее представление о летних лагерях. Мы даже мачту соорудили и поднимали там флаги.

За короткое время бивуака мы постарались на практике научить ребят работе с компасом и методам ориентирования на местности. Ребята практически составляли меню для походов, а также в составе команд соревновались в чистке картошки. В свободное время желающие ловили рыбу. Самым удачливым был скаутмастер Пётр Козин, но кто-то из ребят тоже поймал сома (его мы отпустили).

Первые сутки немного «штормило» – одна палатка даже порвалась от ветра (хорошо, что это случилось не ночью, а уже утром, когда все встали); но к вечеру воскресенья погода успокоилась, и после прохладной ночи с воскресенья на понедельник наступил чудный тёплый день. Было так хорошо, что многие хотели купаться, и если бы не надо было собирать лагерь и уезжать, то мы, наверное, искупались бы.

### На предварительном субботнике

Но, конечно, всё время приходилось быть очень внимательными, в частности, не забывать о такой опасности, как змеи – одну такую мы увидели вживую.

Бивуак прошёл очень хорошо, и хочется поблагодарить всех, кто принял участие и кто помогал его провести. Андрей Урусов помимо самого активного участия в подготовке бивуака и в проведении программы, ещё и успевал обеспечивать работу кухни. Сергей Амброз порадовал всех ребят вкусными пончиками, Вася и Маша Секерины внесли разнообразие в наши костры интересными загадками, Алексей Бутонов помог нам с заправкой газового баллона – короче, мы все вместе действовали как одна большая семья, и это самый главный итог. Особенно приятно было то, что бивуак понравился новичкам, за что их родители нас поблагодарили.

Спустя неделю после бивуака, в Вербное воскресенье, мы провели традиционный Вербный базар. По традиции, в этот день мы просим наших скаутов приходить в храм в форме. Спасибо всем, кто пришёл! Нам надо хранить наши традиции. Спасибо всем, кто откликнулся и пожертвовал что-либо для продажи: Евгении Александровне Губиной, Ольге Николаевне Троменшлегер, Екатерине Урусовой, юным разведчицам Токаревым: Эмили, Лидии, Дарье и их маме Марине. Всего мы выручили \$190. Также спасибо Русскому Дому и Марике Эскотт – ещё около \$80 мы выручили от сдачи бутылок. Как говорит скаутская пословица: с миру по нитке – скаутам палатка!



*Соревнование по чистке картошки*



*На предварительном субботнике*

А через неделю после Пасхи, в субботу 7 мая, у нас прошёл традиционный **сбор в честь дня Св. Георгия** – нашего небесного покровителя. На сборе присутствовал представитель австралийских скаутов – Марк Шо. Сначала был общий молебен в церкви, а затем на общем построении Марк вручил Кате Пузановой свидетельство как взрослому члену скаутской организации (Кате исполнилось 18 лет, и она готовится стать руководителем). В этом году австралийские скауты отмечают 100-летний юбилей начала скаутской работы с младшими ребятами – «стаей». В этой связи всем ребятам из стаи, пришедшим на сбор были выданы юбилейные значки. После этого было чаепитие, где мы поговорили о планах на будущее.

На весенних каникулах, с 9 по 15 октября у нас пройдёт весенний лагерь в Рунке (на Муррее). В весеннем лагере примут участие как разведчики (11+), так и стая. Заезд в лагерь в воскресенье 9

октября после обеда, возвращение домой в субботу 15 октября. Жить будем в домиках. Для старших ребят мы планируем провести речной поход на каноэ с 2 ночёвками. Цена \$300 за первого ребёнка из семьи и \$200 за каждого последующего. Для тех родителей, кто поедет помогать в кухне, будет скидка на детей. Летний лагерь пройдёт в январе в месте Mt. Martha, штат Виктория (остальные детали будут известны после руководительского съезда, который пройдёт в Мельбурне в июне).

*Ски. Константин Жуковский*

\* \* \*

## И.КОРОЛЕНКО 90 ЛЕТ

Члену Совета дружины «Царское Село», Ирине Васильевне Короленко (урожденной Брунст) исполнилось 90 лет. Поздравляем!

У Ю.Кудряшова в «Российском скаутском движении» (Архангельск 2005) на С.323 сказано:

«Брунст Ирина («Лихая звёздочка») (р.12.03.26 Дрезден) – окончила Ломоносовскую русскую гимназию. Скаут с 1946 г. в Менхегофской дружине. Инс.- с 1948 г. ски – с 1948 г. скм – с 1949 г. X КДР (1946) В 10.47 – 12.47 нач. Висбаденского района. Уехала в Марокко в 1947 г. затем во Францию и США. Муж – Андрей Короленко».

Немного подробнее, но главным образом о деятельности в США, сказано у Е.Александрова в биографическом словаре «Русские в Северной Америке» (Хемден (США)– Сан-Франциско (США)–Санкт-Петербург (Россия 2005) на С.271. Начнём с того, что Ириша родилась не в Дрездене, а в Киеве, но так было сказано в поддельных документах, по которым советская девушка стала бесподданной. Такие документы делались в Менхегофе для советских подданных, чтобы спасти их от принудительного возвращения в СССР.

Родилась в семье Василия Викторовича (1895–1942) шофёра пожарной команды, которому советские власти, как «лишенцу», т.е. «классово чуждому элементу» не разрешили получить высшее образование, и матери Ольги Вениаминовны (1897–1984) доктора медицины. Ириша в 1941 г. окончила 8 классов десятилетки, но не могла продолжить учение, так как немцы закрыли все старшие классы, разрешив на Украине только 4–х летнее обучение.

Благодаря тому, что в Киеве в доме 48 по ул. Короленко квартира, в которой проживала семья Брунст, стала местом встреч НТС Ириша познакомилась с членом НТС Маликом Муличем сказавшим, что он из Югославии, и от которого впервые услышала об организации русских скаутов–разведчиков. Он сказал что, какая для него радость оказаться на родине, и у Ириши не было сомнения, что Малик из российских татар, к тому же он ехал переводчиком в Крым, где надеялся встретиться с местными татарами.

При отступлении немцев, мать, не желая снова оказаться под властью большевиков, решила двинуться на Запад и в 1944 г. оказалась в Нидерзахсверфене (Тюрингия, Германия). где в фирме «Эрбауер» получила работу лагерного врача. В 1945 г., после прихода американцев в Нидерзахсверфен и переезда в Менхегоф, Ириша поступила в гимназию в «матурантский» класс и усиленно готовилась к сдаче экзамена на аттестат зрелости. В Менхегофе поступила в ОРЮР, сдала III р. и 6 мая 1946 г.ТО и поехала в Гаутинг (Германия) сразу на X КДР (1–30 сентября).

В связи с вынужденным отъездом из Менхегофа в лагерь для немецких беженцев была назначена нач. Висбаденского района одиночек (октябрь–декабрь 1947) и в январе 1948 (а не в 1947) приехав в Марокко в Бурнадзель, и приняла участие в работе местной дружины ОРЮР. В 1949 г. уехала в Париж учиться в медицинской школе, а в 1955 г. переехала в Сиракузы (Syracuse, Нью-Йорк, США), поступила в университет, где получила магистра по русскому языку защитив диссертацию «Русские элементы в языке Курбского». Преподавала русский язык в Сиракузском университете, а затем тоже русский в университете в Форт–Вейн (Fort Wayne, Индиана, США). В 1956 г. вышла замуж за священника Андрея Короленко. Дети Владимир и Сергей. Состоит в НТС, КРА – Конгрессе русских американцев и в Русской академической группе в США.

Благодарю И.Короленко за помощь в составлении её биографии.

Р.Полчанинов

## Скаутский выездной сбор в Шато Гайар, Франция – 26 июня 2016 г.

Перед тем, как разъехаться по отпускам, а также для того, чтобы еще лучше подготовиться к летнему лагерю, парижские волчата и белочки (Европейский Отдел) отправились в однодневное путешествие по следам английского короля Ричарда Львиное Сердце. Место это находится в Нормандии, километров 90 на северо-западе от Парижа. Однако, прежде чем отправиться в разведку в старинные руины, нашим ребятам сперва предстояло разведать окружающую местность и, в первую очередь, расположенные на склоне горы лес и поляны.



В лесу мы учились подкрадываться, а «самый бесшумный» из всех наших волчат учил нас, как подойти незамеченным к находящейся на страже белочке с завязанными глазами... После прогулки, во время которой мы обсудили местные животные и растения, нас приютила симпатичная лужайка, откуда на долину Сены открывался потрясающий вид. Привезенный с собой пикник вернул нам потраченные силы (пришлось подниматься в гору!) и, немного отдохнув, а затем поиграв на поляне, стопы наши вновь отправились в сторону крепости, построенной королем Ричардом.



В самом деле, все слышали об этом короле благодаря мультикам или фильмам про Робин Гуда. Но король этот действительно существовал и, более того, сыграл важную роль во француско-английских отношениях. В те времена, практически 800 лет тому назад, территория Франции была разделена, и часть её западных земель (в том числе нынешняя Нормандия) принадлежала англичанам. В 1191 году французский король Филипп Август решил присвоить себе нормандские земли и пошел войной на англичан.

В 1196-м году французы и англичане заключили перемирие, но англичанам пришлось часть земель отдать французам. Поскольку Ричард Львиное Сердце французам не доверял, он решил срочно построить новую крепость, чтобы не дать французам возможности вновь напасть на его оставшиеся территории. Ему удалось это сделать в уникальные сроки: всего за 1,5 года! В 1198-м году крепость была завершена, а когда Ричард её увидел, он о ней отозвался так: « Qu'elle est belle ma fille d'un an ! C'est un château gaillard » («Какая же красивая моя годовалая дочь! Это ведь крепкий орешек!»). Несмотря на это, в 1203-м году французы напали на крепость и в 1204-м уже сумели отнять её у англичан...

В крепости детям предстояло познакомиться со средневековыми играми, представить себя рыцарями, забраться на развалины того, что некогда должно было быть высокой башней, а также разведовать темницы, где в давние времена отбывали срок невезучие заключенные. Любопытна была наша группа местным жителям и туристам, которые ни один раз подходили к нам с вопросом, откуда такие ребята, да что это за странный певучий язык, на котором мы говорим... Наконец, спустившись с горы, мы вновь отдохнули и пополднивали, но в этот раз на плоской и ухоженной травке, на берегу реки.



Там же мы еще немного поиграли, провели короткую спевку (почти выучили веселую новую песню) и, вдохновившись словами гимна «Будь Готов!» собрались в обратный путь.

(В сборе участвовали: Аня, Вася, Ваня, Гриша, Саша и Коля, а также Бурундук, Носорог и Мудрый Ворон)  
*инс. Максим Жедилягин (Мудрый Ворон)*

## Письмо из Вашингтона

Во время прошедших пасхальных праздников Дружина Путивль провела много сборов, встреч и общественных мероприятий. Разведчики смогли помочь другим и выявить свою молодую энергию.

16го апреля –

Уборка на кладбище Рок-Крик (Rock Creek)

Около 20ти разведчиков, разведчиц и руководителей собрались в жаркое воскресное утро помочь нашему дорогому руководителю и другу Мише Назарцу, заведующим кладбища Свято-Иоанно-Предтеченского Собора. Надо было расчистить и привести в порядок заросшие могилки и памятники на православной части кладбища. Не все могилы получают регулярный уход. Путивляне копали ямы чтобы посадить кипарисы которые будут “зеленым забором” вокруг нашего участка, перекрашивали запущенные кресты, пололи, собирали листья и мусор. Своими усилиями они превратили наш участок в красивый сад.

22/23 апреля –

По старой традиции дружины путивляне исповедовались вместе накануне Лазаревой Субботы. На следующий день после литургии и причастия они приготовили постный обед, а потом под руководством ст. рцы Мая Хили взялись за разные работы: мыли пол в церкви, чистили серебряную утварь, подсвечники и иконы, вытирали пыль, полировали. Работа в саду началась когда наконец перестал итти дождь. В то же время набрали и приготовили около 600 вербочек и пальмовых веток для Вербного Воскресенья. Скауты пригласили всех детей и семьи прихода участвовать в этом мероприятии которое длилось с 11 утра по 3 часа после обеда.

29/30 апреля –

Почетный караул у плащаницы (это тоже путивльская традиция) был также организован Машей Хили, начальницей женского отряда “Ярославна”. Во время служб в пятницу вечером и субботу утром белочки, волчата, разведчики и разведчицы участвовали в карауле при гробе Спасителя. Смирно стояли по парам, торжественно и впечатлительно.

Очень приятно видеть сколько наших ребят добровольно и с уважением помогали приходу. Молодцы! Желаю всем успеха в подготовке к летним лагерям!

скм. Тала Фалькон-Скат (Белка)

\* \* \*

## Лагерь калифорнийской дружины «Нижний Новгород»

Я замечательно провела время в лагере дружины «Нижний Новгород» в Mammoth Lakes, Калифорнии. После более 5-часовой поездки из аэропорта Лос-Анджелеса через пустыню и горы Сьерра-Невада, мы подъехали к «кемпинг» на берегу Deadman's Creek, расположенного на высоте почти 8000 футов (около 2500 метров). Руководители и родители были размещены на отдельных лагерных участках по обе стороны ручья. Дети и их руководители имели свои лагеря среди величественного соснового леса. В лагере было около 40 ребят – волчата жили с разведчиками и белочки с разведчицами.



Узкие мостики (некоторые более узкие, чем другие) пересекают ручей в разных местах, чтобы дать способ перейти с одной стороны ручья на другой – я выбирала более крепкие и широкие из них, не желая рисковать падение в прохладную, журчащую речку – мне объяснили, что довольно часто кто-то падает!



*Вот собрался весь лагерь (все фото Н. Конон)*

Дни жаркие и сухие, а по ночам довольно прохладно – в соседнем горнолыжном курорте можно на лыжах кататься на настоящем снегу до 4 июля. И верхушки всех окружающих гор покрыты снегом. Окрестности просто сказочные.

Я уже встречалась с некоторыми руководителями на слете в прошлом году в Нью-Йорке, но было замечательно познакомиться со всеми, особенно с детьми. Проводила смотр в обоих лагерях, и на меня произвело большое впечатление насколько они аккуратны и чисты. В пятницу вечером мы провели «чашку чая с старшим скаутмастером». Я получила удовольствие отвечая на множество разнообразных вопросов обо мне и о лагерях по всему миру. Конечно в каждом лагере меня спрашивают, какой мой любимый лагерь. Я могу честно сказать, что каждый лагерь имеет свой собственный уникальный характер, и я действительно не могу выбрать. И этот лагерь, как и все наши лагеря, выполняет нашу цель воспитывать детей в русском, православном, разведческом духе.

Несмотря на то, что лагерь проводится на общественном кемпинге, я считаю, что это не отвлекло от атмосферы лагеря. Наша группа была достаточно отделена от других кемпингов, чтобы чужие не мешали. Лагерь находится под руководством очень интересной, компетентной и разнообразной команды руководителей – ски. Андрей Бобров (врач), инс. Коля Орлик (специалист по охране), скм. Александр «Бобка» Мистулов (пожарный и медик), инс. Таня Ермакова (профессиональный повар), ски. Аня Левицкая (учительница). Их сочетание навыков является идеальным для проведения скаутского лагеря. Кухня очень примитивная, но это не помешало Тани – она приготавливала замечательные блюда, одно за другим!





Из-за жаркой и сухой погоды было несколько лесных пожаров в этом районе. В выходные дни до моего приезда церемония День Памяти Верных была отменена из-за пожара в непосредственной близости от лагеря – руководители решили не стоит рисковать зажигать факела. В результате они отложили церемонию ДПВ и к счастью для меня, я смогла присутствовать. Так же как и во всех других лагерях по всему миру, дружина поддерживает традицию ДПВ. Эта церемония производит глубокое впечатление не только на взрослых, но и на детей.

Многие из детей новоприехавшие из России и свободно говорят по русски. В лагере можно было услышать русский разговор даже когда взрослые не напоминали детям "говорить по-русски!" В воскресенье пришло время закрыть лагерь. Церемония закрытия прошла успешно и торжественно – все участники вместе срубили мачту. Я была приятно удивлена тем, как быстро все было убрано – лес был оставлен нетронутым – не одного следа не осталось. Дети собрали свои вещи и сели в два микро-автобуса для поездки обратно в Скаутский Дом в Лос Анджелесе. И у меня была возможность посетить Скаутский Дом. Несмотря на то, что он нуждается в ремонте, так приятно, что дружина имеет свой собственный дом прямо в городе в Лос-Анджелесе (он расположен очень удобно между тремя русскими православным церквями) для проведения сборов и мероприятий.



*Слева направо: скм. Дмитрий Шикалов, инс. Николай Орлик, држ. Алина Мистулова, вит. Михаил Левицкий, вит. Николай Мак, СТС Наталия Конон, скм. Александр «Бобка» Мистулов, ски. Анна Левицкая, шин. Ариэл Мистулова, ски. Андрей Бобров, инс. Татьяна Ермакова*

Было здорово встретиться со старыми друзьями и завести новых. И также приятно было послушать воспоминания скм. Володи Ермилова и супруги Нэдин о прошлом – какое интересное и богатое наше прошлое! А душевные улыбки всех ребят – богатейшее вознаграждение всем руководителям, которые отдают столько времени и энергии нашей любимой организации. Я искренне надеюсь, что мы сможем иметь больше обменов детей в будущем, и это поможет распространить нашу скаутскую дружбу от берега до берега Америки, и по всему миру!

СТС Наталия Конон

ВЕСТНИК РУКОВОДИТЕЛЯ – орган связи руководителей Организации Российских Юных Разведчиков (ОРЮР) – издается ежемесячно Главной Квартирой ОРЮР. Распределитель: руководительский состав ОРЮР. Редакторы: скм. Е. Боголюбова, инс. С. Недельчев. Зав. рассылкой: скм. Владимир Федоров. Адрес редакции: 165 Oxford St., Brooklyn, NY 11235 U.S.A. Э-почта: [veruredaktor@gmail.com](mailto:veruredaktor@gmail.com). Редакция оставляет за собой право сокращения присланных материалов, как и определения таковых (по смыслу) в иные издания ГК ОРЮР. Присланные рукописи и материал не возвращаются.

**Весь материал опубликованный в журнале подвергается законам авторского права. Перепечатывание или распространение любого материала из Вестника Руководителя без разрешения автора и/или редакции запрещено.**